

# 6支球队虽全部出局 亚洲足球的进步肉眼可见

焦点观察

**新快报讯 记者高京报道** 随着韩国队被巴西淘汰,代表亚足联参加本届世界杯的6支球队已全部出局。虽然这个结果并不令外界意外,但亚洲球队在卡塔尔多个场次所表现出的强劲势头,已令球迷为之惊叹。

此前的世界杯赛事,亚足联的队伍中只有朝鲜(1966)和韩国(2002)打进过世界杯八强,而韩国队还曾在2002年杀入四强。

本届世界杯,共有6支亚足联旗下的队伍出战,虽说未有球队晋级八强,但各队的表现已足够出色。小组赛阶段,6支球队共拿下7场胜利,创造了新高。

其中日本、韩国、澳大利亚均从小组中脱颖而出进入十六强,这也是历届世界杯中最多的。

更重要的是,本届比赛产生了沙特击败阿根廷、韩国胜葡萄牙、日本连克德国和西班牙的经典战役。胜利含金量之高,在以往世界杯中是从未有过。亚足联的队伍能够在一届世界杯当中三次击败世界冠军,这在此前是不敢想象的。

在所有6支球队中,日本队最为遗憾。作为最有希望杀入八强的队伍,日本队最终倒在与克罗地亚队的点球大战中。

近十年来,日本足球持续输送球员到欧洲踢球,到目前旅欧球员已达到451名。强大的球员体系和统一的技战术打法为日本队的提升提供了保证。要



卡塔尔世界杯亚足联球队		
球队	比赛	成绩
日本	2胜2负	十六强
韩国	1胜1平2负	十六强
澳大利亚	2胜2负	十六强
伊朗	1胜2负	小组赛
沙特	1胜2负	小组赛
卡塔尔	3负	小组赛

■巴西队守门员阿利松(右)与韩国队球员孙兴慜致意。新华社发

不是在12码之前的失常发挥,日本队完全有机会走得更远。

虽然未能圆八强之梦,但日本队主帅森保一还是对全队的发挥予以肯定,他说:“本届世界杯标志着日本足球进入到一个新的历史阶段,我们会继续成长。”

同样,韩国队在保有自身逼抢凶狠、整体严密的特点之外,更加强调整球员们的脚下技术。小组末轮击败葡萄牙的比赛,就是球队精神意志的体现。而主力球员孙兴慜的伤病对全队的发挥产生了一定影响,但能够杀入十六强,本身就是

对于该队的肯定。

另外,澳大利亚、沙特、伊朗均在比赛中展现了自身特点。但面对战术素养更好的对手,三支队伍还是暴露出了不少问题。想要更进一步,还需要继续精雕细琢。

唯一令人有些意外的是东道主卡塔尔,为了本届世界杯该队可谓做了十余年的准备,卡塔尔足协投入重金帮球队满世界热身,世界杯欧洲区预选赛、美洲杯、中北美及加勒比海金杯赛都留下了卡塔尔队的足迹。

但从临场发挥来看,卡塔尔队距离其他参赛队还有不小的差距,球员们对于世界杯这一层面的比赛完全不适应,三连败之后让他们成为本届比赛首支被淘汰的队伍。

总体来说,本届比赛让外界见识到了亚洲球队的实力。

下届世界杯将由美国、加拿大、墨西哥联合举办,这是首届拥有48支球队参赛的世界杯,届时亚洲将拥有8.5个参赛名额。相信到了四年之后,亚洲球队还将给全世界带来惊喜。

## 利瓦科维奇: 三扑点球一战成名

**据新华社电** 12月5日的贾努布球场,迎来卡塔尔世界杯第一次点球大战。克罗地亚队门将利瓦科维奇把守的球门背后,是日本球迷聚集的看台,而且,日本队拥有先罚的优势,他们似乎充满信心。

不料利瓦科维奇成为不可逾越的一道墙,三次拒绝日本队(南野拓实、三笘薰、吉田麻也)试图创造历史的叩问。

在此之前,效力于萨格勒布迪纳摩的利瓦科维奇并非一个家喻户晓的名字,但此夜过后,他一战成名。

“这是我职业生涯最开心的时刻之一。这真是一种非常棒的感觉——我成了克罗地亚的英雄。”27岁的利瓦科维奇说。

点球大战中三次扑救成功,世界杯历史上仅有三人能够做到。利瓦科维奇之前,2006年世界杯葡萄牙队门将里卡多曾三次扑出英格兰队的点球,2018年世界杯,克罗地亚队传奇门将苏巴西奇也曾完成这一壮举。

“今天利瓦科维奇的表现,让我想起了当时的门将苏巴西奇。”克罗地亚队主帅达利奇说。

相比四年前的俄罗斯世界杯,多哈的这支克罗地亚队,总给人以英雄迟暮之感。终场哨响,莫德里奇与利瓦科维奇紧紧拥抱着在一起。下一场比赛,利瓦科维奇也将迎来内马尔、维尼修斯等人领衔的世界上“最锋利的矛”的终极考验。



## 120分钟跑了16.64公里 布罗佐维奇又打破了跑动纪录



■克罗地亚队球员布罗佐维奇(右)在比赛中拼抢。新华社发

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间昨天凌晨,在世界杯1/8决赛中,克罗地亚队通过点球淘汰了日本队。比赛中,克罗地亚中场马切洛·布罗佐维奇交出了120分钟跑动16.64公里的个人数据,打破了由他自己保持的世界杯单场跑动纪录。

### 场均跑动超13000米

和日本队的比赛,克罗地亚主帅达利奇延续使用了三中场配置。不过,打到加时赛之后,莫德里奇和科瓦契奇都被换了下去,只有布罗佐维奇一直留在场上。

为什么换下莫德里奇和科瓦契奇?很多球迷在网上表示不理解。事实上,打到加时赛,换上新鲜血液增加跑动是必须的。之所以布罗佐维奇没有被换下,关键就在于他实在是太能跑了。

本届世界杯的小组赛中,布罗佐维奇的跑动数据分别为12.44km、13.74km和13.44km,平均13200米,他也是小组赛阶段的跑动王。事实上,这并不是布罗佐维奇的体能极限。在和日本队的比赛中,由于双方打到了加时赛,布罗佐维奇就交出了16.64km的跑动数据。而在加时赛之后,布罗佐维奇还参加了点球大战,并且怒轰中路得手。看得出来,布罗佐维奇的“油箱”还没有见底。

16.64km跑动距离让布罗佐维奇刷新了历史。此前,世界杯历史上的单场跑动纪录出自2018年俄罗斯世界杯淘汰赛,纪录保持者就是布罗佐维奇。当

时,26岁的布罗佐维奇交出了16.34km的跑动数据。时隔四年,已经30岁的布罗佐维奇居然跑得更多了。

有布罗佐维奇在,球队就仿佛多打一人。在拼体能的阶段,克罗地亚队可以有更多的人员调整空间。

### 有望接班“魔笛”

37岁的莫德里奇仍然是克罗地亚队的核心。多年来,外界一直忧虑谁能够接班莫德里奇,毕竟莫德里奇年纪大了,随时可能退役。其实,“魔笛”的接班人早已在阵中:30岁的布罗佐维奇。

当今足坛,谁更能跑,谁就更接近胜利,因此跑动能力已经是评价球员优劣的一项硬指标。只要布罗佐维奇在场上,困境中的队友就不必担心传球没人策应,攻转守时教练也不必担心没人回追。有这样一个覆盖范围极大的球员压阵,能给球队带来极大的安全感,也恰恰因为这种常人根本无法匹敌的超强跑动能力,布罗佐维奇在攻防、组织、策应、保证攻守平衡等方面,他都能起到非常重要的作用。

在俱乐部,国际米兰已经和布罗佐维奇续约到了2026年,年薪涨到税后600万欧元。



布罗佐维奇跑动数据	
摩洛哥 0:0 克罗地亚	12.44km
克罗地亚 4:1 加拿大	13.74km
克罗地亚 0:0 比利时	13.44km
日本 1:1 克罗地亚	16.64km

  

布罗佐维奇	
Marcelo Brozovic	
国籍:克罗地亚	
生日:1992.11.16	
俱乐部:国际米兰	